
令和５年10月定例教育委員会会議録 

  

令和５年10月定例教育委員会は、10月２日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 淺井 宣亮       二番席委員 西村 和子       三番席委員 冨田 良平 

四番席委員 竹中 万里       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 67号 令和５年度大府市奨学金の支給の取消しについて 

 68号 大府市楽友協会管弦楽団第53回定期演奏会の後援申請について 

 69号 第３回南医療生協知多北部地区多世代よってってまつりの後援申請について 

 70号 日本舞踊を踊りましょうの後援申請について 

 71号 第10回愛知県小学生バドミントン大会団体戦の後援申請について 

 72号 第37回JMU中部マンドリンフェスティバルの後援申請について 

 73号 第14回至学館大学創作ダンス部舞踊公演の後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時08分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから令和５年10月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室で御承認いただきました。ありがと

うございました。 

続いて、教育長報告です。前回の定例教育委員会が９月６日でしたので、それ以降につき

まして報告させていただきます。 

９月７日、８日に９月議会の一般質問がありました。教育委員会関係につきましては、３

名の議員から御質問があり、市長、私、部長、主席指導主事で答弁いたしました。市長の答

弁では給食費の無償化につきまして、この３学期から市内中学生を対象に恒久的に給食費を

無償とすることを表明されました。 

９月11日、４年ぶりにオーストラリア・ポートフィリップ市に派遣となりました20名の

中学生たちによる帰国報告会を行いました。中学生たちがホームステイや歓迎式典、施設巡

りなどの様子を分かりやすく報告してくれました。とても楽しく過ごすことができた様子が

伝わってきました。 
９月10日、大府西中学校の学校訪問を実施しました。９月19日に大府中学校、26 日に

大東小学校、29 日に共和西小学校を訪問しました。教育委員の皆様方にもそれぞれ参加し

ていただき、御意見と御感想をいただきました。ありがとうございました。 
９月14日、９月の定例校長会を開催し、教育委員会から市の指導事項の確認、情報交換

を行いました。 
９月17日、今年度平和大使として広島へ派遣された８名の中学生、沖縄へ派遣された８

名の中学生による平和大使報告会が開催されました。16 名の中学生それぞれの感想や思い

を聞くことができ、市長に続いて私からも感想とこれからへの期待について話をさせていた

だきました。９月25日、総合教育会議に教育委員の皆様と出席いたしました。委員の皆様

には、総合的な長期欠席者支援について積極的に有意義な御発言をいただきました。 
以上です。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第67号、令和５年度大府市奨学金の支給の取消しについて事務局説明をお願いしま

す。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第67号「令和５年度大府市奨学金の支給の取消しについて」説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員  大府市の奨学金もたしか返済の義務はないと思いますが、本人が新たに受けられる奨学金

の方も返済の義務はないということでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係長 

こちらも同様に給付型のものになります。 

教育長 

 

なかなか公益財団法人の月額５万円の支給の方は貰えませんので、長年頑張ってこられた

ということでしょうね。事務局から説明があったように、大府市では併給ができない規定が

ありますので、切り替えということになります。 



発 言 者 要 旨 

教育長 

 

その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第67号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 

 

ありがとうございました。議案第67号は承認いたします。 

続いて、議案第68号「大府市楽友協会管弦楽団第53回定期演奏会の後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第68号「大府市楽友協会管弦楽団第53回定期演奏会の後援申請について」説明いた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 

 

 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 前回も許可を出していることや無料であること、今の小中学校の吹奏楽をしている子た

ちにとって、大人になってからも活躍できる場があるということが分かる機会になると思

いますので、後援することに問題ないと思います。 

教育長 

 

その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第68号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 

 

ありがとうございました。議案第68号は承認いたします。 

続いて、議案第69号「第３回南医療生協知多北部地区多世代よってってまつりの後援申請

について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第69号「第３回南医療生協知多北部地区多世代よってってまつりの後援申請につい

て」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 

 

 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 先日福祉健康フェアが石ヶ瀬会館で行われましたが、その際にも健康チェックとか健康づ

くりに関して多くの市民が興味を持って集まりましたので、やはり健康都市大府としてこう

いうイベントは大切だなということを感じました。今回のこの企画も健康チェックや健康づ

くりなどがありますし、医療介護体験コーナーも今や万人に必要な事で、とてもいいことだ

と思いますので後援することに問題ないと思います。 

教育長 

 

その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第69号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 



発 言 者 要 旨 

教育長 

 

ありがとうございました。議案第69号は承認いたします。 

続いて、議案第70号「日本舞踊を踊りましょうの後援申請について」、事務局説明をお願い

します。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第70号「日本舞踊を踊りましょうの後援申請について」説明いたします。（以下、提

案理由等資料により説明） 

教育長 

 

 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 資料によると参加費は無料ですが、教材費として扇子代2,970円がかかると書かれてお

り、この扇子は買わなければいけないのでしょうか。それとも、自身で持っていれば買わな

くてもいいものなのでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

参加費が無料であることは確認とれております。教材費につきましては扇子代がかかりま

すということで、持ち込み可能なのか買わないといけないのかまでは確認がとれておりませ

ん。 

教育長 参加費の無料は有難いですが、扇子を買うとなると少し抵抗があるかもしれませんね。 
その他よろしいでしょうか。 
はい、西村委員お願いします。 

西村委員 資料に予定人数が25人とありますが、この内容を見ますと目標は保護者と一緒に和服の

着付けができるようになるとあります。保護者と一緒にとなると12組位になり、そんなに

たくさんの子どもたちは参加出来ないのではと思いますが、その辺のところが分かるようで

あれば教えていただきたいと思います。 

学校教育課 

学校総務係主任 

伝統文化親子教室という事業計画書の中で募集する子どもの人数というところに、全体で

25名、保護者は含めない形で書かれておりますので、保護者別で子どもだけで25名という

ふうに考えていただければと思います。 

教育長  その他よろしいでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 学習指導要領の中に、日本の伝統文化を大事にしていこうということが盛り込まれてお

り、各学校も日本の伝統文化をどのようにして子どもたちに伝えたり、体験させたりしてい

くかということを私が現場にいるときも考えていました。ちょうど東海市の中学校のとき

に、学区内の公民館で多分この西川流だったと思いますが、学校で子どもたちに教えてもら

えないだろうかという話をしましたら快く授業をしていただいて、子どもたちに日本舞踊の

基本ですとか、日本文化について教えていただきました。その中で、興味を持った子が学校

内でそういう教室をやっているのなら、ぜひ行きたいということでそこの教室、もちろんそ

ちらは有料ですけども通うようになり、上手になって発表会をするようにもなりました。私

も見に行きましたけども、軽やかに踊っていてすばらしいなと思いました。 
参加費無料ですけど、当時は確か扇子も持ってきていただいて、今回も扇子を持つという

ことで恐らく、参加者は、扇子を購入してという形になるのかなとは思いますが、私自身は

後援をして、親子で相談をしてもらい、ぜひ経験したいというなら参加して、その中から1

人でも2人でも本格的にやってみたいという子が出てくれば素晴らしいというふうに考え



発 言 者 要 旨 

ております。確かに3,000円近い金額は高いですけども、後援して各家庭の判断にお任せし

てもいいのではないかと考えます。 

教育長 扇子を持つことも、参加の自主性を養うというか、そういう意味合いもあろうと考えられ

ます。今の冨田委員の話で、西川流の取組そのものが、信頼をできる団体というか組織だと

いうことではないかというお話いただきました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第70号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第70号は承認いたします。 

続いて、議案第71号「第10回愛知県小学生バドミントン大会団体戦の後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第71号「第10回愛知県小学生バドミントン大会団体戦の後援申請について」説明い

たします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 

 

 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 例年後援していると思いますので、後援することに問題はないと思います。 
今アジア大会が開催されていて、バドミントンが３位になりましたが、出場していた篠谷

さんが大府市の方だと聞き、アジア大会で活躍する方もいらっしゃるのだなということで誇

り高く思いました。そういった子が、今後また出てきてくれるとすばらしいなと思いながら、

応援していきたいと思いました。 

教育長 試合を見ておりましたが、これから頭角を現していくのかなと思いました。 
その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第71号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第71号は承認いたします。 

続いて、議案第72号「第37回JMU中部マンドリンフェスティバルの後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第72号「第37回JMU中部マンドリンフェスティバルの後援申請について」説明いた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 子どもへの参加を呼びかけるためとあるのですが、子どもたちはどのような参加・体験で

きるのか、聞くことも参加なのかというところがどこかに記載されているのでしょうか。ど



発 言 者 要 旨 

のような参加方法なのかというのが少し疑問になりました。 

学校教育課 

学校総務係主任 

参加につきましては聞く参加というかたちで、演奏するという参加ではないと聞いており

ます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 最初これを読ませていただいた段階では、参加する団体が名古屋市内と岐阜や三重といっ

たところであるようなので、それを特に大府市教育委員会が後援する必要があるのかなと思

っていましたが、今事務局からの説明で、開催場所が変わったことによって名古屋市の後援

は外れて、知多半島の市町が後援することが確認済みだということですので、それなら大府

市だけが抜けるほうがおかしいかなという気持ちになりました。 
マンドリンそのものは素晴らしいものですし、東海市に行って親と一緒に鑑賞する機会を

持つ子どもがいるのもいいかなと思います。大府市にもマンドリングループがありまして、

そこの方が行くということもあるかもしれませんし、この団体は一生懸命このマンドリン文

化をつなげようと思ってやってらっしゃると思うので、大府市が後援することにも問題ない

と思いました。 

教育長 はい、ありがとうございました。 

学校教育課 

学校総務係主任 

名古屋市の市長部局と名古屋市の教育委員会にも後援申請はしていますが、結果をお聞き

しましたところ、名古屋市の教育委員会は名古屋市内のイベントでないと許可できないとい

うことで申請を取下げられたという経緯を聞いております。 

教育長 東海市、知多市、東浦町、阿久比町は許可をしたかどうでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

こちらは許可になっているということで聞いております。 

教育長 愛知県はどうでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

愛知県も同様に許可されております。 

教育長 その他よろしいですか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私は積極的に後援していいと思いました。大府市はバイオリンを中心にして、弦楽器のす

ばらしさというものを、本市の魅力の一つとして進めていこうということですので、マンド

リンも立派な弦楽器だと思いますし、楽器によって差をつけるというのはあまり好ましくな

いだろうとも思います。弦楽器云々というよりも、このマンドリンという弦楽器もあるとい

うことを子どもたちに知ってもらういい機会になると思いますので賛成です。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは議案第72号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 



発 言 者 要 旨 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第72号は承認いたします。 

続きまして、議案第73号「第14回至学館大学創作ダンス部舞踊公演の後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第73号「第14回至学館大学創作ダンス部舞踊公演の後援申請について」説明いたし

ます。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 地元の大学でもありますし、エニスポの指導をやってくださっている団体なので、地域と

しても大府市総合型地域スポーツクラブエニスポにてヒップホップとチア教室を担当させ

ていただいているということですので、ますます地域と密接に繋がれるよう後援することに

問題はないと思います。 

教育長 

 

その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第73号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第73号は承認いたします。 

それでは協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

 


